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Az angol kincstári kancellár 
Magyarország jóvátétel! teljesítményeiről
' Eddig 36 millió aranykoronát fizettünk

London, fare. 13. A Renter-iroda 
ieldrti- Az alsóházban az egyik kép­
viselő kérdést intézett a kormányhoz
Magyarország jóvátétel! fizetései te­
kintetében. Rnldnin kincstári kanecl- 
Hr a kérdésre válaszolva közölte. 
1,‘oev Magyarország készpénzben ti­
zed a szövetségközi ellenőrző bizott­
ság költségeit, ezenkívül 35.000 Iont 
"sterlinget fizetett a mai napig a ióvá- 
tcteli bizottságok kiadásaira. Azoknak 
., szolgáltatásoknak értéke amelyeket

Magyarország természetben ró le a 
Jóvátétel számlájára, 1923 január 31-ig 
körülbelül 36 millió aranykoronát tett 
ki. Ilyen szolgáltatásokban Olaszor­
szág. Görögország. Szerbia, Románia 
és Csehország részesültek. A jóváté­
tel! bizottság eddig még nein becsülte 
meg azoknak a javaknak értékét, a 
melyeket Magyarország átengedett 
vagv hadianyagban a szövetségesek 
kezén hagyott.

A drágaság folytán 
forradalomtól fél az ellenzék

Budapest, márc. 14. Az ellenzéket j 
II vaduló tisztvlselokérdésen kivill erő. 
sen foglalkoztatja uz egyre lokozodo 
drií aus (ifi is. Rendkívül sötetnek Kitin 
a helyzetet az ellenzék és a drága­
ságot nagy mértékben tokozó okot 
hit ti közelgő lakásrendeletben. Vass 
József népjóléti miniszternek a nem­
zetgyűlés mai ülésén tett nyilatkozat 
egyáltalán nem nyugtatta meg az el­
lenzéket. amely teljes erővel és 
együttesen küzd a lakásrendelet _ és 
az ezt nyomon követő nagyarányú 
drágulás ellen. Az ellenzék napról- 
napra snlyosablmab hifin a polgárság 
helyzetét a drágaság következtében s 
ellenzéki vélemények szerint a drága­
ság miaii már forradalomtól is lehet 
tartani. Typen ezért erősen készülnek 
az ellenzékiek a drágasági bizottság 
holnapi ülésére.

A kormány hibás 
a tiszt viselők érdesben 

A reform-párt ma este értekezletet 
tartott. Ezen egyedüli tárgyul a tiszt­
viselőkérdés szerepelt. Megállapítot­
ták. hogy a köztisztviselőkérdés ki­
élesedéséért n k'ormdltvt terheli a fe­
lelősség elsősorban, mert idccsödi- 
tetie 11 megszállott területekről a tiszt­
viselőket. másodszor, mart nem gon­

doskodott kellő elhelyezésükről. A 
lakbérrendelet tárgyában folytatott ta 
nácskozás során a párt arra a ha­
tározatra jutott, hogy ezt a kérdést 
nem leimt úgy megoldani, hogy a kö­
zéposztály lakás nélkül maradion.

Vass József a lakhérrendeletröl 
A készülő lakásrendeletről Vass Jó­
zsef népjóléti miniszter ma a követ­
kezőket jelentette ki:

— A közvélemény nagy izgalomban 
tartja, hogy bizonyos lakás kategó­
riákat és bizonyos üzlethelyiség ka­
tegóriákat a szabadforgalomnak ad­
nak át. A tény az, hogy lassanként 
néhány kezdeményező lépést kell 
tenni a szabadforgalom felé, termesze 
tcsen azokban az irányokban, ame­
lyeken a legkisebb megrázkódtatás­
sal érhető ez el. A közvélemény meg­
nyugtatására hangsúlyoznom kell. 
hogy a felmondás tekintetében a fel­
szabadítás e| sem képzelhető. Leg­
alább is addig nem. inig némileg meg­
felelő mennyiségű lakások nem álla­
nak rendelkezésre.

X lakások szaporítása céljából re- 
piilöhtzottságokat küldtünk ki. ame­
lyek 311 nap alatt leiül vizsgálják az 
állami hivatalokat, hogy hol van nél­
külözhető helyiség.

Felkiáltások a szocialistáknál: KI 
irta alá a levelet?

Zsirkay János ezután arról a fer­
tőről beszél, amelyben a baloldal él. 
amelybe öt is be akáriák rántani.
(Nagy zai a bal- és szélsöbalotdalon.)

Horváth Zoltán: Mondjon le!
Zsirkay János: Kezdjék a purifiká­

lást a szélsőbaloldalon maguk között.
Különben bála Istennek, az ügy elke­
rül innen a törvényszékhez.

Rassay Károly: Ahol a kommunis­
tákat becsukják.

Zsirkay János: Végül kijelenti, 
hogy mindazért, amit tett. vállalja a
felelősséget.

fienárd Ágoston és Patacsy Dénes 
tapsolnak.

Fábián Béla
szólal fel ezután személyes megtá- 
madtatás elmén. Az én mentalitáso­
mat az felezi ki. amit előbb Meskó 
Zoltán mondott, hogy ha senki nem
irt volna levelet a kominiiii alatt, ha­
nem ehelyett bátran mindenki szem­
beszáll! volna vele. akkor az ország 
nem került volna oda. akkor nem kel­
lene most mentegetőznie senkinek. J 

Rupert Rezső: (Zsirkay felé): Ha I 
kommunista parlament volna, maga I 
oH ülne. ^

Fábián Béla: Az iskolában tanul­
tunk Mucius Se.ie\ óláról, aki kezét

A tisztviselő kérdés

tiizbc tette, mutatván, hogy még n 
zsarnokkal is szembeszáll. Tanultunk 
arról is, hogy a karthagói fogságból 
hazatérő római hadvezér, mivel sza­
vát nem tudta beváltani, amikor ró­
mai küldetése nem sikerült, vissza­
tért a fogságba. Tanultunk a terino- 
pillci hősökről és ma már tanulnak a 
magyar katonák hősiességéről, de mi 
történne, ha az Hiúságot nem ezekre 
a példákra oktatnák, hanem arra. a 
mit Zsirkay mutat és ha ilyen leve­
let mutatnának be az iskolákban, a 
milyen Zsirkay irt?

Kiss Menyhért: Taktika volt.
Meskó Zoltán: Elég szomorú, hogy 

igv taktikáznak, mások börtönbe men 
tek és nem taktikáztak.

Pikier Emil: Másokat felakasztottak 
ilyen taktikáért.

Kuna P. András: Mindjárt két óra 
és még semmit sem csináltunk.

Fábián Béla ezután befejezi felszó­
lalását.

Szilágyi Lajos napirend elölt 
szólal fel a nyugdíjas tisztek, a há­
ború áldozatainak özvegyei, árvái 
érdekében.

Belitska Sándor honvédé.mi minis/.
tér kijelenti, hogy nemcsak ö, hanem 
a/ egész 1 irmánv megértéssel keze­
lik ezt a ktodésl. Bár bizonyos lui 
tárokat túllépni nem lehr. belátta, 
hogy a mai helyzet ta, ihatatlan

Zsirkay mosakodott a nemzetgyűlésen
Budapest, március 14. A nemzet­

gyűlés mai illését néhány nerccel há- 
rqrhnegycd tizenkettő előtt nyitotta 
meg Sritovssky Béla elnök.

y.sirkay János személyes kérdésben 
szólal fel. Azok a támadások, ame­
lyek már hetek óta tartanak ellenem, 
egyátalán nem lepnek meg. Leját­
szódtak ezek már Szegeden is. A Tiiz- 
ten. Az Ember-ben irntt cikkeim miatt 
már. évekkel ezelőtt ugyanilyen tá­
madások értek, mert hiszen már vizs­
gálat alatt állottam és kezemben van- 
aak a hccsiiletiigvi választmány ide­
vonatkozó döntései. Nem kívánom a 
“az türelmét igéiivbevenmi ezeknek 
az Ismertetésével', egyszerűen lete­
szem ezeket a becsflletligyi választ - 
mányi jegyzőkönyveket a Ház asz­
talára. •

Rupert Rezső: Nem ismerték tisz- 
hin a áolgait.
, Zsirkay János: Tudtam, hogy mi 
esz a vége ennek az egész ügynek. 
'- utolsó etap volt a szcgcái direk­

tóriumhoz intézett levelem, tudtam 
ezt előre, de nein akartam ezt meg­
előzni, meg akartam várni, hogyan 
j^agál az a saitó. amely egyetért Fá­
mán képviselő iir mentalitásával.

Felkiáltások; Irta vagy nem irta 
azt_ a levelet?

Zsirkay János: Szegedi barátaim 
is, illának igazolni.

IIoi váth Zoltán: Megérezte az idők 
' mintását és átnyergelt. Mondjon le: 
X,n- egyetlen, watt tehet. (Nagy
**» « wtteó hfctoldakiej

Rupert Rezső: Miért nem mentjt 
barátja Kan Béla titán Orosznr- 
szómba? (Nagy zaj.)

Rassay Károly: Eckhardt miért 
nem lénélí be a kommunista pártba.

Zsirkay János: Hogy tm voltam 
Szegeden, azt maid meg fogiák tudni. 
Eu is tar tagatok egv levelet, előbb 
azonban egv másikat kell felolvasni, 
amit a szegedi francia kormányzó 
intézett hozzám 1919 júniusában! Fel­
olvassa a levelet. \

Rapen Rezső: Ott se kellett altkor, 
már azok is kidobtak, t N a g\ zaj.)

Klárik Ferenc: Napraforgói
Nagv Ernő: Holló barátain, nem 

leltei forgatni. Kommunista volt!
Zsirkav Táltos olvassa a levelet, 

amely azt tartalmazza, hogy a leve 
írnia uniót, arról a magatartásról 
amelyet Zsirkay a direktóriummal 
szemben követelt és azt helyeselte. 
(Zajos derültség a bal- és a szclsó-

b‘ll\ll-sl'i;"zoltán: Nem kelleti volna 
senkinek levelet inti és akkor mos 
senkinek sem kellene mentmt«^ 
(Zaios helyeslés a szélső baloldalon.)

Horváth Zoltán: Zalaegerszegen 
volna, ha nem ülne a kormánypárt 
taglal között.

Zsirkay János tovább olvassa a 
levelét, amelyben azt bízóin ittak,
hogy a Tcrülctvédö Ligát diltafanul 
szolgálta a kominttn alatt. (Derültség 

l a baloldalon.) . .x.
Klárik Ferenc: Szcrecseemoídaiae.

liomomt . v Tivadar a közalkalma­
zottak helyzetéről beszél. Hosszú 
statisztikát olvas tel. hogy hány szá­
zalékkal drágult az élet és ezzel el­
lentétben hány százalékkal javult, a 
közalkalmazottak fizetési’. Reméli 
liniTv a kormánv részéről ez ügyben 
olvau nvitatkozni hangzik el. amply a 
köztisztviselői kart megnyugtatta.

Bethlen miniszterelnök
:, köztisztviselők érdekében helyesebb 
nek véli. ha nem napirend előtti fel­
szólalásra adott válaszban kerül ez a 
kérdés tt Ház elé. Részletesen fog nyi­
latkozni erről, minthogy v7 az ügy 
nemcsak a köztisztviselőké, hanem az 
drszagé és a nemzetgyűlésé is. A 
napireiulelőtti felszólalásra adott. vá­
laszt azonban a Ház nem veheti tu­
dóin ásni és abban határozatot nem 
hozhat. Ezért bővebben ma _n.em_ nyi­
latkozik. Különben a kérdés részle­
teiben még nem történi megállapodás 
a kormányon bilid sem. Kifejezi azt 
a reményét, hogy már esetleg holmin. 
amikorra e tárgyban Interpellációk 
vannak bejegyezve, módidban lesz 
választ adni. Addig is elnézést kei

a kérdéssel nem foglalkozik bővebben.
Ezután rátért a Ház az Alföld held 

silásdréd szóló törvényiavaslat tár­
gyalására és azt részleteiben is el­
fogadta.

Az erdei alapról szóló törvényja­
vaslat letárgyaldsa után

A lakbérreildijet iivvóheil
Vdzsonyi Vilmos interpellál sürgő­

sen. Megakariu győzni a kormányt és 
a nemzetgyűlést arról, hagy a lak- 
hérrendclcttel tervhevet, intézkedések 
katasztrofális következményekkel lóg­
nak idrni. (Zajos helyeslés és taps.)

Vass József népjóléti miniszter meg 
állapítja, hogy a lakáskérdést rende­
leti utón nem. csal: építkezéssel Vehet 
megoldani. Az erre vonatkozó tör­
vényjavaslat már készen van és rö­
vid időn belül tárgyalás alá jut. Ház 
béremelésnek azonban jönnie kell. A 
lakókat bírói védelembe kell venni a 
felmondás tekintetében, cnélkiit a lakd 
sokul felszabadítani nem lehet. A lak­
béremelés aránya tekintetében még 
választ adni nem tud. minthogy erre 
még a kormányon hétül nines meg­
egyezés.

Ülés vége fél 4 órakor.
X uiltöól mini. , »x.-v.r» ______

Tilos lélekzetett venni németeknek
a megszállott Buerban

V] tetteseket keresnek tt franciák - Még különleges
szunkciok

testüket a bueri városháza udvarára 
vitték. Burchof rendőnbiztost egv len­
gyel munkás besugása következtében 
fogták cl a franciák, aki azt állította 
róla, hogy része volt a két francia 
tiszt meggyilkolásában. Burchof Wit­
tershagen szerelővel akart alibit bi­
zonyítani, akivel együtt volt vasár­
nap éjszaka. Erre Wittershagent is 
letartóztatták és öt is a francia log- 
házba vitték. Mindkettőinket ütlegel­
ték és kitudódott, hogy Burchof nent 
tűrte szótlanul a bántalmazást, hanem 
visszaütött. Erre aztán kiharcolták a 
városháza mögött lévő térre. Jajve­
székelésére a körülfekvő házak ab­
lakai kinyíltak, amire a francia ka­
tonák odakiáltottak, hogy he kell 
zárni az ablakokat és a világítást le 
kell csavarni.

Nemsokára azután a szomszéd ha­
zakban lakók két dörrenést hallottak, 
maid clcsendesedett minden A francia 
katonák otthagyták a holttestet az
utcán. A szerencsétlen rendörblztoi
telét puskatussal széthasították •*

Dortmund, márc. 13. Alircnholtot. a 
bueri kereskedővilág képviselőjét 
szabadonbocsátották. hogy a parancs­
nok ló tábornok határozatát a városi 
tanácsnak és a lakosság tudomására 
hozhassa.

Délutántól kezdve a lakosság csak 
nz úttesten járhat, a járdát nem hasz­
nálhatja. X kezet a zsebben hordám 
tilos a karokat lóbálni kell és a te­
nyér kifelé fordítandó. Este lel 8 óra 
után senki sem lehet az utcán. A va­
rosháza előtt 3 tank áll. Mint hírlik, 
lui holnap délig a gyilkosság tettesei 
nem kerülnek kézre, a francia ható­
ságok különleges szankciókhoz, folya­
modnak.

Hogyan gyilkolták meg 
a franciák a gyanúsítottakat 

Essen, márc. 13. A Bucrbcn Klötf 
két francia tiszt meggyilkolásán,ik 
gyanujával a franciák Burchof bűn­
ügyi rendőrtisztviselőt és XX ltters- 
hagen villamos szerelőt tartóztattak 
le. Mindkettőjüket agyonlőtték. Holt-
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kél golyó járta át testét. Wittershagen 
szcrfcíöt a líceum udvarára hurcoltak 
és un lőtték agyon. A golyó közvet­
len közelből érte. mert arca füstös 
volt a lövéstől. Rgeket a tényeket a 
Inter! városházán állapították meg. a 
hová a kél holttestet elvitték.

Két alpesi vadász
Essen. marc. 13. A két francia tiszt 

halálának körülményeit még nem de­
rítette ki a vizsgálat. A Btierrsche 
Zeitung szemtanuk elbeszélését közli. 
Rgy ügyvéd és neje, akinek háza 
elölt a véres esemény történt, el­
mondták. hogy francia nyelven szó­
váltást hallottak és mikor az ablakon 
kinéztek, négy francia egyenruhás 
tisztet láttak, de a sötétben nem ve­
hették ki arcvonásaikat. Hevesen ve­
szekedtek s mindjárt azután lövések 
dördültek el. Más emberek, akik hal­
lották a durranásokat, látták, amint 
Két francia alpesi vodász futva me­
nekült. A megölt tisztek egyikét búért 
lakosok ttgy ismerik, mint aki nagyon 
durván bánt katonáival és gyakran 
suhogtatta lovagló pálcáját.

\ német elnök részvéttávirata 
litter városához

Berlin, inárc. 13. A birodalmi elnök 
a következő táviratot intézte Utter 
város tanácsához: A francia katonai 
terrornak városuk békés, ártatlan pol­
gáraival szemben elkövetett példátlan 
és embertelen vérengzése miatti fel­
háborodásunkat kérem tolmácsolni az 
oly kegyetlenül meggyilkoltak hátra­
maradottal előtt és legbensöbb rész­
vétemet. Mindent el fogunk követni, 
hogy a lesújtott családokat mentesít­
sük az anyagi gondoktól.

Cseh intervenció 
a Ruhr-kérdésbctt

Bériül, márc. 13. Itteni diplomáciai 
körökben az a hír teritdt cl, hogy Be­
nes cseh külügyminiszter interveniálni 
szándékozik a Ruhr-konlliktusbau. — 
Noha Franciaország tudatta híveivel, 
hogy a közvetítő kísérleteket ellen­
séges aktusnak tekinti. Benes mégis 
Parishoz fordult azzal a megokolas- 
sal hogy bizonyos oldolról interven­
cióra kérték fel. Hogy melyik oldal­
ról történt felszólítás, arról nincs em­
lítés téve. Itteni diplomácia körökben 
kijelentik, hogy Németország részé­
ről kezdeményezés nem történt.

n vi Kálmán ír; OMKF. igazgatója. 
Uegymegi Kiss' PcH és Györki Imre 
nemzet gyűl esi képviselők kiséret eben.

A látogatásnak meg is lett u kettő 
eredménye, amennyiben Vass Jozsei 
népjóléti miniszter hatályon kívül he­
lyezte a tlebreczeni lakáshivatal ki­
lakoltató végzését és erről ina délután 
telefonon értesítette ti lakásliivatal Io­
nokét. A népjóléti miniszter ezen in­
tézkedésével egyúttal irányt szabott 
a tlebreczeni lakáshlvatal főnökének 
is, megmutatta azt a mesgyét, ame­
lyen a jövőben ilyen ügyekben ha­
ladhat. Megnyugvással vesszük tudo­
másul a népjóléti miniszter intézke­
dését. mert ilyenfajta rekvirá'íWokkal 
máról-holnapra bármelyik céget utcá­
ra tehetett volna a debrecze.ni iakás- 
hivatal, nagy károkat okozva elha­
markodott intézkedésekkel.

Felemelten a közalkalmazottak rendaieflli zenélnél
A hivatalos lap mai száma kor- ■ 

mányrenUeletet közöl, amely a köz- j 
alkalmazottak havi rendkiviiíli sege- I 
Ivót március lt>-lól kezdődő érvény , 
nyel felemeli. A felemelt segély Soon 
és 100,000 korona közt mozog fize­
tési osztályonként A nyugdíjasok 
körülbelül ugyanolyan arányú eme­
lésben részesülnek, mint a ténylege­
sek, inig az özvegyek és árvák se­
gélye jelentősen alacsonyabb. A ren­
delet az állami és vármegyei közal­
kalmazottakra. az államrendörségre . 
és az állami fizetés kiegészítésben re- j 
szcsillö tanerőkre vonatkozik.

Egyidejűleg külön rendelet jelent 
meg az állatni alkalmazottak tu'or.idi-

i a inak emeléséről is. F.gy harmadik
rendelet a íegyelmileg íclfiiggesztett 
közalkalmazottak részére is foyósitia 
megmaradt fizetésük arányában a 
havi drágasági segélyt január l-töl 
visszamenőleg.

A kereskedelmi miniszter külön 
rendeletben log intézkedni uz államvas 
mi, iiostu-távirdui es állami üzemi al­
kalmazottak segélyének felemelésé­
ről. ....

A rendelet politikai jelentősegével, 
a tisztviselők memorandumával szem­
ben mutatott eltéréseivel és esetleg 
következményeivel ehelyütt nem fog­
lalkozunk. Ez már sajnos — po­
litika.

Geiger Simon terménylrodiiát 
kilakoltatlak a salát házából
A Budapesten divatos irodarekvirá- 

lások szele a mai napon Dcbrcczenhe 
is olérkezett. Az Írod a rekvirálás első 
ícoskéje egy harminc éves debreczcni 
terménykereskedést tisztelt meg láto­
gatásával. Az érdekes és vonatkozá­
saiban páratlanul álló rekvirálás rész­
eiéi a következők:

Geiger Simonnak országosan ismert 
tcrménylrodája van már harminc éve 
Debrcczenben. A terménykereskedő 
1904-ben a Piac-utca 81. szám alatt 
kétemeletes tmlotát építtetett és iro­
dáid/ az épiilel első emeletén helyezie 
el, szintén az első emeleten -levő la­
kásával szerves kapcsolatban, A múlt 
év márciusában iukásbirói szemlét 
tarlónak Oeigerék irodájában és ak­
kor kimondották, hogy az iroda el 
nem rekvirdlhatá. Erről azután lakás- 
Igazolványt kaptak.

Tíz nappal ezelőtt Kapraitok Leo­
pold nyugalmazott százados, a Vas­
es Rézbutorgyár főkönyvelője a deb- 
reczeni lakáshivatalnál Geiger Simon 
irodahelyiségeire uz ni irodarekvirá- 
lási rendelkezés alapién igény jogo­
sultságot jelentett be. A lkáshivatal 
szóbeli határozatban közölte a tér- ’ 

'ménykereskedővel. hogy a három 
szobából álló irodahelyiséget Kapra- i 
péknek maija ki lakás céllaira. A cég 
ez ellen a lakásbiztoshoz. íelebbezett; 
Uhlarik Béla miniszteri biztos két 
nappal ezelőtt meg is jelent Geiger 
Simon irodahelyiségében és lakásán 
és személyesen meggyőződve arról, 
hogy az irodahelyiség a magánlakás­
ban el nem helyezhető, megnyugtatta 
Geigeréket és biztosította, hogy a 
rekvirálás nem fog megtörténni.

Tegnap este azután Uhlarik kije­
lentései ellenére Írásos végzést kézbe 
sitettek Geiger Simon kezeihez, amely 
ben kötelezi a lakáshivatal a minisz­
teri biztos hozzájárulásával, hogy az 
emeleli irodahelyiségeket 2-t óra le­
forgása alatt ürítsék .ki és adlak dl. 
nem uz eredeti Kupranek igényjogo­
sultnak, hanem Széli Gyula meneküli 
máv. főfelügyelőnek. Geiger Simon a 
végzéssel együtt még a tegnap esti 
vonattal Budapestre utazott, hogy a 
népjóléti miniszternél keressen or­
voslást a rekvirálás ellen. Közben 
azonban a tlebreczeni lakáshlvatal fn-
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nőké preventív intézkedési leli, amely 
1 yel esetleg a készülő orvoslásnak is 
elébe tud vágni.

Ma. kedden reggel S órakor ugyanis 
megjeleni Geiger terményiroddlában 
a lakáshlvatal egyik végrehajtóin és 
rendőrök segítségével a eég összes 
bútorait kipakolták a lépcsőházira. 
Hiába mutatta meg Geiger Simonnak 
a fia, hogy a határozat szerint csuk 
kedden délit tán ó árára köteles az iro­
dahelyiségeket kiüríteni, a végrehajtó 
utasítására hivatkozva, kiürítette a 
helyiségekéi.

Hz a sürgős kilakoltatás minden­
esetre különös, különös pedig akkor, 
ha elgondoljuk, hogy valakit a saiái 
házából egyszerűen kilökhetnek az in­
aira egy rendelet leves értelmezése 
folytan. Az irodákat elrekviráló ren­
delet ugyanis, Vass József miniszter 
egyik nyilatkozata szerint, azzal a 
célzattal bocsátotta ki. hogy a tőke­
erős cégeket így építkezésre szorítsa. 
Ebben az esetben azonban különös ki 
vánság lenne, hogy Geiger meglevő 
kétemeletes palotája mellé még egy 
palotái építsen, csupán azért. mert 
eg.v ember épen az ö Irodáját szemel 
te ki lakásául. Kiilönösképen vissza­
tetsző a lakáshivatal sietős kilakolta­
tása, amely, mint kimutattuk, a saját 
rendelkezésükkel sem áll összhangban. 
Az iroda kiürítésére ugyanis a tör­
vényekben megszabott 24 órás ren­
delkezést figyelembe telte a lakás- 
hivatal, a végrehajtást ennek ellenére 
jogtalanul. 12 áru alatt a saját sza­
kállára elvégeztette.

Mint értesülünk, Geiger Simon ma 
megjelent a népjóléti miniszternél Ber­
noulli Nándor voll miniszter, Balká- 
k MM—i murai THi mrm n Änt,—-

— Változékony Idő várható. Mete­
orológiai intézet jelentése: Hazánk­
ban az esős idő tovább tartott es ma 
is sok helyütt esett. A hőmérséklet 
kissé emelkedett. Időprognózis: f-g> - 
előre enyhe esős idő várható, késobo 
megélénkülő szelekkel változékony
idő. . ,

Március 15 és az iparosság. A
debreczcni ipartestület és az iparos­
kor méltóképen ünnepli meg március 
15-ikét. Délután 3 órára a vármegye­
ház udvarán gyülekezik össze az. 
iparosság s onnan az Iparos Dalegy­
lettel élén, a „Mansz“-szal együtt 
zászlók alatt Felvonul a Kossuth szo­
borhoz s arra koszorút helyez. A szo­
bornál az Iparos Dalegyleti énekel. 
Lste 8 órakor az Iparoskörben Petőfi 
ünnepély lesz. utána bátyus összejö­
vetel. Belépődíj egyáltalán nincs sem 
az ünnepélyre, sem az összejövetelre. 
Debrcczen város iparos közönségét, 
úgy férfi, mint nötagjait szeretettel 
hívjuk meg a felvonuláson való -rész­
vételre. valamint este tartandó Petőfi 
ünnepélyre s az azt követő bátyus 
összejövetelre. Batyuról és bőrről a 
résztvevők gondoskodjanak. Az Ipar­
testület és az Iparoskor elnöksége.

— A zsidó főiskolai hallgatók i_uii- 
turestélyére jegyek korlátolt szám­
ban kaphatók a „Frolmer" étterem­
ben. a „Turul“ cipőáruházban és a 
l iliick cipöáruházban (Piac-u. 9.)

Petőfi arcképe. A Petőfi I ai sa­
ság kiadta Petőfi Sándor arcképét, 
dohai Székely Andor festőművész al­
kotását és azt az egész világon for­
galomba hozza. A Társaság felkéri 
mindazokat, akiknek módjukban van 

tekintettel arra. hogy a kép jöve­
delme nemes célt szolgál - hogy 
szerezzék meg az amúgy is művészi 
értékű arcképet.

— Az alkalmazottak adója, posta- 
takarékpéntár utján is fizethető. A
városi adóhivatal felhívja a munka­
adókat, hogy az alkalmozottak után 
járó általános kereseti adót február 
hóról f. évi március 15-éig a jog kö­
vetkezmények terhe alatt a városi 
adópénztárba fizessék be. Egyidejűleg 
értesiti a munkaadókat, hogy az al­
kalmazottak után járó általános kere-

Figyelem 1 1 Figyelem I !

nos 7V ■*" Húsvéti nos bv
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legolceóbbau vásárolhat
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siti adó a ni. kir. postatakarékpétiz 
tár utján is fizethető. A befizet,;., 
hoz szükséges postatakarékpénztári 
befizetési (csekk) lapok a városi adó­
hivatal 21. sz. szobájában szerezhe­
tők be, korlátlan mennyiségben, da­
rabonként 4 koronáért. A munkaadó 
a postatakarékpénztártól visszakapott 
elismervényt az illetméuyjegvzéh 
egyik példányához fűzi a nuislk pél­
dányra rávezeti hogy az adót a pos- 
lakurékpénztár utján, mely napon 
küldte be és ezt a példányt egyide­
jűleg köteles a városi adóhivatalnak 
beadni, vagy posta utján beküldeni 
Az illetményjegyzék másik példányát 
ilyen esetben be se kell mutatni.

— HaHzalias ünnepély a tlomok- 
kertben. A homokkerti rei. olvasó- 

I egylet 1923. március 15-én csütörtö­
kön este ti órakor, az egylet helyi­
ségében emlékünnepélyt rendez a kö­
vetkező műsorral: 1. Himnusz., énekli 
az egy begy tilt közönség. 2. Talpra 
magyar. Irta: Petőfi Sándor, szavalja 
E. Uy. egyleti tag. 3. Emlékbeszéd. 
Tartja: baja Mihály lelkész. 4. Ha­
zafias dalok, tárogatón. 5. Március 
idusa. Irta Szávay Gyula. Szavalja: 
Kerezsi Mihály egyleti tag. t>. Szózat.
1 tnekli az egy begyült közönség. Ügy­
letünk ünnepélyére ezennel meghív­
juk a t. közönséget. Belépti dij nincs,
Az elnökség.

— A hazíias közönség ügyeimébe!
Felkérjük mindazokat, kik a „Petőfi 
emleklap"-ot megvásároltak, szíves­
kedjenek az ünnepre tekintettel az 
emléklapot üzleti kirakatokban és 
utcára eső ablakaikba kifüggeszteni. 
Tisztelettel „Hadröá" vezetősége.

A debreczeni kereskedelmi al­
kalmazottak egyesülete (alakult 18h7l 
mint előző évben, úgy az idén is 
megtartja március hó 15-iki hazafias 
ünnepélyét a Kereskedő Táesulai 
dísztermében (Piac-u. 8.) délután 6 
órai kezdettel, melyre tagjainkat, 
mint az érdeklődő közönséget tiszte­
letül meghívja az elnökség.

— A Sasiiók lesz Dehreczcn legna­
gyobb fllmeseménye.

— Or. Varga Lajos és dr. Paoii 
Károly előadásai. A Népszerű Főis­
kolán ma, szerdán öt órakor dr, Varga 
Laws ügyvéd tartja meg első előadá­
sát a mai pénzügyi rendszerről, amely 
a bankokon és a biztosító intézeteken 
nyugszik. Hat órakor dr. Papp Károly 
folytatja a Petöfi-cikklus főkollégiu­
mát; ezúttal Petőfi emberi és költői 
egyéniségét világítja meg. Holnap 
csütörtökön dr. Hunkiss János Cup- 
pée-röl, a magyar barát francia köl­
tőről tart előadást vetített képekkel.

— Vasutasok szimfonikus zenekara.
A debreczcni vasutasok kebelében 
szervezett 40 tagú szimfonikus zene­
kar folyó hó 15-én a Máv miihclyi 
„Egyetértés“ dal- és zeneegylet által 
rendezendő hazafias ünnepély kereté­
ben fog első Ízben a nyilvánosság 
előtt bemutatkozni.

— A Sasfiók lesz Debreczen legna­
gyobb iilmeseménve.

— Meghívó. A Máv műhelyben 
fennálló ^Egyetértés" önképzö dal­
es zeneegylet az újonnan alakul1 
Vasutas symfonikus zenekar közre­
működésével i. évi március hó 15-én, 
délután tel 5 órai kezdettel a ma\ 
iniihelyi étteremben Petőfi S.indui 
születésének százéves évfordulója al­
kalmából, ünnepélyt rendez. Az. ün­
nepély műsora: 1. Magyar dal, nyi­
tány Kélertől, előadja a zenekar. -■ 
a) Nemzeti hiszekegy. Szabadostól, 
előadja a dalárda; b) Rég veri mar 
a magyart . . . (Petőfi) Lányi r..-toi. 
3. Petőfiről beszédet mond . . ■ dr. 
Papp Károly egyet, tanár. 4. Kuruc - 
dal kincsek . . . Előadja a zenekar. 
5. Jövendölés Petőfiről, szavaira 
I !erezeg Olga. ő, a) Mi volt ut-kenj 
a szerelem? (Petőfi) Forlancrtol; b 
Árvalányhai . . . (Petőfi, Uróiri's‘ 
teticstől, énekli a dalárda, 7. 
magyar! . . . Szavalja Bálfíy Enw 
egyet, halig. 8. „Költő és. a halai . 
színmű, irta Herczeg F„ reudz 
Szvitlik Ferenc. Előadják: Dr. yarg< 
Emilné. Papp Mariska. Ferkó Uyiu»- 
Szvitlik Ferenc, Földes! Lajos, 
lárszky László. Az ünnepélyre w 
pődii nincs, jótékony adomaiiyoL 
a kultúr célra köszönettel fogan
vezetőség. ....

- Németországban csökkent tó w 
genforgaiom. Berlini tudósítónk 1«*- ' 
A berlini statisztikai hivatal, kinm 
tiisai szerint az utolsó hónapok 
Németország idegenforgalma nun • 
50 százalékkal csökkent. A s,b .. 
már nem özönlenek Berlinbe, 
rusitás befejeződött. Az idegemo •, 
lom csökkenésnek az utóbbi » |.
menyen kívül a zavaros polihKM 
szonyokbáil réink'égette Móka,
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„ A „lllUnuszakl Önkéozti Társu­
ld" j hó 14-én, szerdán délután 161 S 
/■fai nezueltui rendezi l’etöii cmlékiin- 
niptiyét a református főgimnázium 
toii.aterűiében. A válogatott és vál- 

-at.js műsoron szerepel Koroknay 
Isíváti Uabm 111. lilttanhallgató „A 
almok '.ein hazudnak“ e. Petőfi életet 

talmazó színmüvének három képe 
ji.' Nem akarunk ez alkalommal bö- 
sebl-ui foglalkozni e kibontakozó íia- 
t v tehetséggel. hiszen ünnepélyeinket 
'áingató kedves közönségünknek már 
íz ulmuit év folyamán volt alkalma 
,rröi '.ipas"talatot szerezni. Helyárak 

I hely i50 K, 111. hely 100 K, állóhely 
it) K. Jegyek előre válthatók a Méli- 
i,sz könyvkereskedésben.

- Kliogot tolvaj. Imbruzán Mihály 
pár nap előtt a Szcpességi-titcán az 
egyik lakó lakásáról 100000 korona 
értékű fehérneműt ellopott. A rendór- 
„éjt a tolvajt lefülelte és átkisérte 
az ügyészség fogházába.

— A Sasfiók lesz pebrecz.en legna­
gyobb illmeseménye.
_ Kendiellorgató loldmüves. A 

debreczeni törvényszék ma délelőtt | 
megtartott főtárgyaláson állami és 
társadalmi rend felforgatásra irá- ’ 
nyúló vétség miatt 1 havi fogházra 
ítélte Fónagy Árva Mihály nagy - 
visnyói földművest, mert, amikor 
nevelt fiának be kellett vonulnia azt 
mondotta, hogy „nincs most király, 
nincs állam, ö Horthynak nem ad 
katonát, csak az osztráknak .
_ Életuntak. Balogh Sándor vér­

tesi, 00 éves földműves és 1 arsoly 
.ló/.sef körösszakálli 78 éves földmű­
ves tegnap éjszaka felakasztottak 
magukat és meghaltak. Mind a kel­
ten életuntságból követték el az ön­
gyilkosságot. ..

Tolltolvajok. A debreczeni tör­
vényszék vizsgálóbíró-helyettese le­
tartóztatta Balog Pál berettyónjfa- 
lui legényt, aki Karácsony Gyula 
„évii társával több berettyóújfalui ke­
reskedőtől nagymenniségii ludtollat 
ellopott. Beismerte tettét.

Meghívó és miisor a rét. leány- 
nevelőintézetnek, a Kossuth-uteai 
templomban d. e. fél II órakor kez­
dődő március In-iki ünnepélyére. I. 
rész: I. Fennálló .17, dics. I. v. Köz­
eitek CV. zsolt. 1. v. 2. Imádkozik 
dr Papp Ferenc tan. kép. igazgató,
.1 XI.VI. zsolt I. v. II. rész: 1. Petőfi: 
„Tied vagyok, tied hazám“ énekli a 
leányközépisk. énekkar. 2. Petőffi: „A 
hazáról“. Szavalja Paku Julia IV. tk. 
növ. .1. Ünnepi beszéd, tartja dr. Vü­
ké rdv Béláné polg. isk. igazgató. 4. 
Oláh K.: „Nemzeti fohász“ énekli a 
leányközépisk. énekkar. 5. Petőfi 
.,Erdélyben“. Szavalja 1 retika. Matild 
IV. polg. o. tanuló 6. Huber: „Nem­
zeti zászló". Énekli a tan. nöképzo 
énekkar. 7. Hymnusz.

— Uj zenekar a Royal-ká véhez ban.
A Royal-kávéház café restaurant is­
mét uj zenekarral fog kedveskedni 
közönségének. A fáradhatatlanul agi­
lis Márkuséiulak ugyanis nagy áldo­
zatok árán sikerült leszerződtem! a 
fővárosi Bristol hotelből 1 akaes Kál­
mánt. aki itt már nagy sikerrel sze­
repelt néhány napig az Ángyán Béla 
zenekarával. Takács Kálmán uj zene­
karával szombaton este kezdi tneg 
vendégjátékát a Royal-kávéház café 
restaurantban. A héttagú, pompás 
zenekar tagjainak nagyrésze a ma­
gyar királyi Operaház szabadságolt 
zenésze. F.gy régi ember lesz közöt­
tük csak, de ö is igazán közkívánatra 
és ez. Harry, a fáradhatatlanul nép­
szerű dobos, ü hozta Debreczenbc a 
legvidámabb nótákat s a Royal-kávé­
ház café restaurant közönsége azóta 
is reklamálja: „Hol van az az. em­
ber?" Mert az a kupié kétségkívül 
az ö révén vált itt közismertté. Az 
ni zenekar szombat esti bemutatóját 
méltán előzi meg a legnagyobb ér­
deklődés és egész bizonyos, hogy 
M.i'kitsék ezzel az uj zenck.t, ral is­
mét ui életet visznek a Royal-kávé­
ház café restaurantba.

— Vízvezetéki és bádogosmunkát 
Fiilöp, Csapó-utca 3. Telefon 917.

— Kóser mészárszék Miklós-u. 11. 
délután is nyitva 4 órától h-ig. ga- 
hella jegyieket elfogadjuk.

— Egyháztéren Vitárius Sándor és 
Társánál tessék harisnyákat. Jrnnper- 
selymeket vásárolni.

— Tilkörgyártás. iivegcsiszolas. r'gi 
tükrök újjá öntése, üvegtárgyak dí­
szítése Sipkovits Béla üvegtnü- 
ipari vállalata Sziv-utca 15—14. Te­
lefon 356.

— Szörmeruliákat készil, alakit, ja­
vít legolcsóbban Klonda sziies. Ipar­
kamara. Telefon 14- -25.

6ZIHHA2
A színházi iroda hírei

Magyary László újonnan szerződ­
tetett höszerelmcs, ma Bánk bán sze­
repében mutatkozik be.

Szombaton este Magyary László 
uj höszerelmcs, Jókai hires Aranyem­
ber színmüvének címszerepét játsza.

Lili. Pénteken I imár Ha Hcrvé bá­
jos zenéül operettjében lép fel.

Szerdán délután ifi. előadás lesz.
I t a boldogság ielé. Csütörtökön 

veszi miisorra ezt a tüneményes 
szépségű Ilimet az Apolló.

A Sasfiók előadásaira az érdeklő­
dés itapról-napra hatalmasabb, a pénz 
tár állandó ostrom alatt áll. Jegyeit 
siessen elővételben megvenni, ha nem 
akar az előadásokról lemaradni.

Omnla-mozgó: Szerdán és Csütör­
tökön A negyvenéves asszony, her­
vadó szépség, múló szerelem, tűnő 
ifjúság iájó regénye 4 felvonásban.

Jön! Három világrészen keresztül.
Ezren egy ellen Macistével az 

Urániában.
Jön! Vörös keztyii. Csillaghullás. 

Páter Szergiim!

szabású hangversenyüket az Arany 
Bika dísztermében. A kitűnően össze­
állított bőséges műsorból is kimagas­
lik Farkas „Wolframme versenydala“, 
a Mignon iccskeduett (Farkas -Mar- 
scluilkó) a Orál-legenda a Lohenge- 
rinből (Or. Székclyhldv). Sok Petőfi 
dal, Tantal és Székács dalok teszik 
teljessé a hatalmas műsort és bizto­
sítanak nagyfokú érdeklődést a hang­
verseny iránt. Jegyek még kaphatók 
a Csatiak Rt. fiiszerüzletébcn.

»PUHT

apollo
Ma szerdán utoljára

111*1
ilifISiLICillö tört-sín I
A Rotbst'hild-család tüne­
ményes lörlénetc minden­
kit érdekel. Ez a Film 
most aratja óriási sikereit 
a világ százezer mozijában.

Az a hihetetlen érdeklődés, amely 
a Sasok haldoklása (Sasfiók) íilm 
iránt megindult, minden képzeletet 
felülmúl. A íilm csodás szépségei, a 
grandiózus téma es Severin Mars já­
téka. akit jól ismer már a közönség 
a X. Symplmnia I. acetisse és a Horo- 
ga el mű filmről olyan dualitásai a 
filmnek, milyen még vddigclé egy- 
egy filmen sem tapasztaltunk. A film 
felvételei hihetetlen költségeket 
emésztettek tel, csak a* korhű ruháza­
toknak a beszerzése sok millió frank­
ba került. Az események mind a tör­
ténelmi helyeken játszódnak le. -szí. 
Ilona szigetén. Seliönbrnnnban, Bécs- 
h n Parisban és a nagy napóleoni 
c-aiák színhelyein. F/z a film maga a 
tökéletesség, a nagy művészi filmek 
készítésének iskolapéldánya. Az Gm- 
niu-mozgó igazgatósága nem tekinty e 
a film megszerzésének óriási költse- 
geil mindent elkövet a siker érdesé­
in n. hogy Ocbreczen publikumának 
egy igazán élvezetes, nagyszerű es­
télyt rendezzen. A film március is 
25-ig bezárólag fut négy napig mind­
egyik rész.

Sz, Marschalkó Rózsika. I arkas 
Sándor és Székelvliidv Ferenc a m-
kir operaház kiváló énekesei hetiun 
maré. |9-éll tartják egyetlen nagy-

Magvak
megérkeztek.
Gazdasági és konyhákéit!, 
valamint erfurti virágmag­
vak ti fjnutfyobb választók­
ban es legolcsóbb n n

üontsek Gésa
magkereskedésében hapha-
tok KOSSU lti utca. Koi" 
a ilini adót nem s/.ftmt.o«

Árjegyzéket klvénelra küldök

• Ot MEGNYÍLT! 
o-----
A Feldhcim
i Imre
0
9

Felkérem a DTE atlétákat, hogy i 
hó 15-én. csütörtök délután tél 3 
órakor és f. hó 18-án vasárnap dél­
előtt léi Hl iákor a nagyerdei pályán, 
tekintettel a közelgő atlétikai sze­
zonra. Iliinél számosabban megjelenni 
szíveskedjenek. Oláh szakoszt. elő­
adó.

Nagy tréning. A D i li és DF.AÜ első 
csapatai csütörtök délután kétkapns 
közös tréninget tartanak, amelyre 
mindkét egyesület vezetősége kéri a 
játékosok megjelenését.

Szakosztályi illést tart a 1)11. íut- 
ball-szakosztály a csütörtök este 8 
órakor a Oambrinus különtermében, 
amelyre kéretnek a játékosok pontos 
megjelenésre.

K.O£GA£0IU»AG
Hirdetmény.

A Ueiii eczenl Müliőgyár Rész 
veu>társaság 19211. évi március
UO 9 eu megtartoti renues kez- 
gyiiiestn az eudigi 3.000,000 korona 
u.aptókenek ÍÜ.OÖU.OUO koronára való 
felemelését es eceiuoi 14,000 daran 
egyeukiin 500 korona névértékű 
részvény kibocsátásai határozta el 
a következő módozatok melleit.

1. A Kibocsátandó részvények a 
régiekkel egyenjogúak és az, üzleti 
eredményben láZd. évi január 1-tol 
kezdve részesednek, Azokra a regi 
részvényeseknek cloveien jog biz­
tosíttatni olykep, nogy minden .'! 
itrb régi részvény man 7 drn U] 
részvényre taruiauiau igényt:

2. Az uj részvények kibocsátás 
áru 500 korona, ine.y összeg áUu/o-a 
azaz i eszvenyenmiu rbU korona az 
aláírás al.anuaval teazeieudo, inig 
a további oetizelesek módozatait az 
igazgatóság lúgja meghatározni. 
fczeuKivui az. a.airus alkaimaval 
reszveuycnkmt 50 korona tizeteiióo 
lej az ideiek és kóasegek fedezé­
séül. Az eunöl esetleg lennmarauo 
Összeg a lariaiekatap tavára esik.

3. Az elővételi |Og 1923. évi már­
cius 10 ikétöl oxui'vius 30-lkaig iei - 
jedo lüóuen a regi részvényéit tel­
in uiaiasa melleit a larsasug pénz­
táránál (Fürdo-u. 2.) gyakorolható.

4. A részvényesek auai ieiiti natár- 
ideig az eiOvCte.i jog alapjau ál nem 
veit részvények itlcit az igazgatóság 
rendelkezik es azokat ugyancsak 
darabonkinll .>00 koronás Kibocsa-

i last áron es 50 korona költség leli- 
i zeiese melleit nyilvános jegyzésre 
j nocsáthatja. A végleges Uj részvé­

nyek a kibocsátási ár teljes uelize- 
tese után lógnak az ideiglenes resz- 
venyeiismei vények eileneoen ki­
adatni.

Deortezen, 1923 március hu 11.

Az Igazgatóság.

Gyapjúszöveteket
jót és olcsón kizárólag

Weisz Ignác Süt,.
Be «ág» le »*. Piac-II.73.
VILÁGHÍRŰ
GYVK1TS ÉS PH.HLER
KALAPOK
tavaszt iíjdenság FRANK lMRÉNÉIz 

1*1 AC-tTTCA 4,1.

MEGNYÍLT!

POSZTOHAZ Kossulh-
utca

Hmlapesti tőzsde
Zürichi zárlat: 11.17 és egynegyed 

Budapest, nuírc. 13. 
Értéktőzsde. Ma már nyugodtabb 

mederbe, terelődött a tőzsde üzleti 
forgalma. Mindjárt a megnyitáskor 
bizakodó volt a hangulat, ami vásár­
lásra késztette a spekulációt. Az el­
múlt üzleti periódus végén nagyon 
sok gyenge kéz kénytelen volt eladni 
angazsniátijait, mert nem rendelkezett 
elég pénzzel, hogy átvegy azokat. 
Arak:

Az utótözsiUm ma nem volt nagy 
forgalom, de az irányzat megszilár­
dult és az árfolyamok magasabbak 
voltak, mint a záró árfolyamok. — 
Magyar Hitel 32,500, Osztrák Hitel 
5075, Allamvasul 46,500, Sal go 122,500 

124,000, Budapesti gőzmalom 46000, 
Általános kőszén 346,000, Ganz Da­
nubius 2,675,000 700,000, Ganz villa­
mos 385,000, Láng 49,000, Lámpa 
42,500, Gummi 37,000, Telefon 38,000, 
Uscliwindt 111,000. Részvény-sör 
84,509—85,000.

bgynegi cd húromkor az irányzat 
szilárd volt, ekkor kötötték a mai 
nap legmagasabb kurzusain üzletei. 
Salgó 126,000, Kőszén 350,000. Cukor 
510,000, Athenaeum 32,500.

A hivatalosan nem jegyzett értékek 
piacán ma kötöttek először üzletet a 
Weisz Maniréd-iélo részvényben Ott— 
80,000 koronás árfolyamokon.

Dalikon: Aiig.-.N.igyar n.uik 4550 
8tio. Agrár 1000 lot). Hazai 7100- 

81)00. Hermes 2600, Magyar Hitel 
.12M-0 8ÖU0. Jelzálog 570- 6,30. Le­
számítoló 4800 n 1 óo. Oszár. Hitel 
5000- 150, Kcresked. 58—00000, Ma­
gyar-olasz 920 -1020,

Iakarékpénztárak: Belvárosi 2soo 
.3000. Általános 10000, Hazai 77500 
82500.
Malmok: Borsod-Miskolczi 13501b 

4(>0l). Concordia 8500 975, Buda­
pesti 4-1 46000, Gizella 7000 300, 
Hungária 22500 4IHI0, Viktória 5s 
(I.30U0.

Bányák és téglagyárak: Bcoesini 
H,ti 182000. Kohó 78 86000, Dräsche 
Hl 42000, Magnesit 335 352000, Alt. 
Kőszén 330 342000. Salgo 115 
122250. Urikányi 2202 210000.

Nyomdák: Athenaeum 25200—30000 
Révai 4(>50 5050.

Vasművek és gépgyárak: Kóburg 
1-250(1 4000. Ganz-Dan. 2475 2675000 
Gailz-\ ill, 3(>0 368000, Laug 47000 
5)000, Liptak 5500 62(H), Magy. acél 
70 .sooiltl. Rima 16400 720, behlick 
|s 18800, Wörner 5300 900, Kistar- 
esai 11500 2400.

Különféle vállalatok: Gscliwiiidt 107 
111000. Baróti 3300---500. Bénii .34 

3500(1, Lhinoin 7000 -650, Egyes, izzó 
103 109000. Teztli 4200--5000, l’api: 
5400 6000, Spódium 19500 -20000,
1'lóra 30 32500, Fővárosi sör 108110 
1400, Karton 35500-- -70011, Királysor 
72011 600, Kiotild 12285 800, Krausz 
szesz 25 27000, Polgári sör 60 -61000
Mag var pamutgyár 50 -53000, Ma­
gvar Cukor 450 500000, Lámpa 38 
4500(1 Őstermelő 71000 -3500. Gumi 
32 37500, Szikra 24 ...29000, Stum­
mer 260 275000, Telefon 35- 38250.

Faipari vállalatok: Hazai 14 14200.
Egyes fa. 1200 -50. Lignum (hitelűt) 
8900 9000, Magyar Erdő 1300—75, 
Nasiei 175 190000, I ichtig 1400
500.

Közlekedési vállalatok: Adria l>5 
71000, Atlantika 102250—7200, Közúti 
14011 500. Városi 1400. Délivastit 
13751b 4750, 1-evante 140 -160000,_ Al- 
lamvasut 45 47500, tröszt 23250- 
400.

Zürichi zárlat
/liricli, márdius 14. (Zárlat.) Berlin 

>5(i Hollandia 21200, Newyork 536. 
London 2523, Páris 3240, Mimim 2562 
és iél, Prága 1595, Budapest 77 
egynegyed, Belgrad 560. Bukarest -'oz

.1 V.. ... .. 117 I . */ d </
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s/trak

léi.
tél. Varsó 117. Becs 74, 

bélyegzett 75, Szófia 3(2 és
Terménytőzsde

A mai terménytőzsde i szilárd irány 
zai mellett kit! iiiosen buzaliari és zab­
ban. később pedig tenge.-Ilién élénk 
forgalom alakult ki. Az árak emel­
kedtek. egyebek elhanyagoltak marad
tak. , , ,

Hivutalos áruk: Búza 76 kilós tisza
vidéki 147011 mid, egyéb 14500—700. 
78 kilós tis/avidéki 14800 900, egyéb
14700—800, rozs 9100—200, takar­
mányárpa 88011 900. sörárpa 9üO(b~
loo. zab 9700 900, tengeri 8200—300, 
korpa 5300 400. lucerna 700—9uu. 
lóhere t agy arankamentes 1000 -4110, 
nagyarankás 900 1200.

Előfordult kölesek: Búza 4 vagon 
76 kilós 14250 tiszai állomás váltóvá, 
fizetve, 1 vagon 76 kilós 14500 Du­
nántúl, 2 vagon 78 kilós 14250 Tö-



'.v;!

rökszentmiklós kassza előre, 3 . vagon 
7S kilós 14875. budapesti paritással,

I vagon 77 kilós 14750 budapesti pa­
ritással I vagon 77 kilós 14200 Nyir- 
<ég,' 1 vagon 70 kilós 14300 Kaiovsa. 
3 vagon 77 kilós 14000 Oyür. loO 
mázsa 70 kilós 14700 Dunántúl Felső­
nyék* I vagon 78 kilós 14500^ Oros­
háza. I vagon 77 kilós 14400 Vásáros-
II a mén V. 1 vagon 78 kilos 1451)0 Ceg­
léd. árpa -I vagon 8700 Dimapa’ni. 
tengeri I vagon 7900 Békéscsaba. I 
vagon 8100 ab állomás. I vagon 9800 
Boglár április 1-ére. I vagon 9800 
április 30-án (I s-zpoi á va Kisma sa, 
zab 2 vagon 9850 budapesti közrak­
tár. I vagon 9500 március 25-ére

. diszponálva ah állomás, I vagon 9400 
Dunántúl. I vagon 9900 budapesti pa­
ritással. 1 vagon 9300 Cseliger, I va­
gon 9850 budapesti padlással. I va­
gon 9400 Bala. I vagon 9800 buda­
pesti paritással, korpa 2 vagon 5800 
április 5-ére.

A de vlzaköznonl 
hivatalos árfolyamai

Valuták:
Vétel P.ladás

Napoleon 11500.
Dinár 32. 34Í-
Márka r).D15 0.017
Angol font 14500. 1 4755.
Hollandi forint 1219, 1249.
Lei 14 . 15.
Francia frank 180. 196,
Lira 147. 155.
Lengve! márka 0.007 0.01'8
Dollár 3080. 3155.
Szokni 91.5 95.0
Svájci frank 575. 595.
Osztrák korona 0.0)4- 1 o.lm II

Dt
lieigrád 32, 34.—
Amsterdam 1219. 1249.
Bukarest 14. 15.—
London 14500. 14755.
Berlin 0.V15 0.017
Milánó 147. 155.
Púi is 186, 196.
Prága 91.5 95.5
Sv áic 570. 590.
Ziirich 575. 595.
Becs 0.004- 1 O.Oü-h
Ncwyork 3080. 3155.
Varsó 0.007 8,008

ilranj és ezüst
pénzek

beváltó helye
Rosenfeld Endre

banl-cüülete.
Petőfi-tér 13. Telefon 295

Tőzsdei megbízások 
előnyösen eszközöltetnek.

Értékpapírokra kölcsönöket folyósít.
oiiimniiiitT'inirnMTnrrr-'Tn

Miklós-utca 2. sz.
(Apolló mozgóval szemben) 

Kapható jutányos áron min­
dennemű liszt őrlemény, 
búza dara, korpa, bab, bur­
gonya, li a fl v m a, dió és 
egyéb élelmiszer. 
Telefon szám i 13 93,

X ..v

mr'nenam
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lein
ót skevns- és nvcrstcrménvkcreskcdó

Kisállomás mellett

Telefon G—28.

Fizet:
Kovácsolt vasért Kilónként n 18- 
Kályhatintvényérl 85 -
Oépönlvényért „ „ 501-—

Nagyobb tételt elszállít.
Hulladékért használhatót ad.

Nléterszámra is 
Hagybani árban árusít

Vásznat
Dlvat-vollt

Szövetet
újonnan legmodernebben átalakított 
kézrnii és rövidáru nagy rak tárában

Schön Ärlhur
Csopó-ulcö 4. sz.

Legszebb alkalmi 
ajándék egy prímazsebóra
Omega. Doxa. Longlncs. 
Inga órák minden bútor színben.
Divatos ékszerek, tegyflVÜrük 
— legolcsóbban kaphatók ——

BLATTMER BÉLA
órás és ékszerésznél, Kossuth-u. 4 
Arany, ezüst beváltás!

Demetrovltsné és
gjiiiáre augoi es francia
llUVutid női divatterme
DEBHEC<ZEH, F'iispöHi palota.
UJ és használt

IEBES111I
és pótkocsik raktáron.

RóKd és Társa Automobil l. T.!
• Budapest, V., Csanády-u. 3.

SiÉffi Ma
aprított és hasáb házhoz 
szállítva a legolcsóbban

UNIÓ fatelepén.
Ispotály-telep 1. Telefon 7711.

Jancsó T estvérek
a mai kor Mimiinek meafelelöen bereiten asztalos Éra gyára.

Gyártelep:
Bárczi-utca 3. Telefon 1035.

Üzlet:
Csapó-utca 17. Telefon 1030.

Elvállal miibutor megrendelést kicsinyben és nagy­
ban, valamint épület-, boltberendezés és portálmunkákat.

Fakoporsá nagyban és kicsinyben"! eladás,

Hői kalapok
legújabb divat szerint kőszén 
és megrendelésre kaphatók

Sándor Margit
5.József Eirályi herceo-utta

(UiUa-C‘l»t«let.)

Farapánpliat
és dísztárgyakat készít

Ernst József,
Nyu g oti-u. 38.

s hixtäeasp IS síéi* 80 korona, minden tavibb! uéitSS tűs «*Ä «........
>aa. — V*ltág bétákból izedéit szavak kétszeresen számíttatnék.6 korona.

V E T EL

ranyat
ezüstöl,
brllliánst, 
hamisfogakat 
magas árban

veszek Schiffmann
ékszerész PiäC 67. 
Fro liner - épület

25 hold elsőrendű

fajszllllő
a város alatt jutá­

nyos áron

eladó.
Széchenyi utca 55., 

iroda.

. Egy
jóforgalmu élelmi- és 
föszerüzlet más elfog­
laltság miatt azonnal 

átadó. Cim a kiadóhiva­
talban.

Egy |ókarban levő
női varcógíp eladó. — 
Bercsényi-utca 33. szám

Lucernás
Aranyat, 

ezüstöt, brilli&nsot a 
legmagasabb árban vá­
sárol Kátal ékszerke­
reskedő. Piac utca 19., 
li. cm. Telefonhívásra 
házhoz megy. Telefon 
szám 624

Ánanvat,
ezüstöt, tlrága- 
köveket, hamis
fogakat___

árban vesz

Braun Mór
ékszerész, Piac-u. ill.

Mihalovits gyógy­
szertára mellett.

a Tócós kertben 2100 
□ -Cl (elsőrendű) a , 
Kisállomás kihelye- j 
zése folytán a sínek 
közvetlen a lucernás 
elölt lesznek, nagy­
értékű hely jutányos 
áron eladó. Belsőség 
lévén, átíráshoz enge­

dély nem kell.
MAté-iroda

Széeheuyi-utca 55.

Aranyozott
ca mist

(tüggönytartót)
megvételre
keresek.

Címet kérem a kiadóba.

Etsőrec dü
féri! és női munkaerőt 
felvesz Riskó és Társa 
nöidivatterme.

Ház
eladó vendígiővel, nagy 
helyiségekkel. Azonnal 
be östözhető. Cim a ki­
adóhivatalban.

Egy szoba 
konyha
bútorral
kere.telik,

Cim a kiadóban.

VEGYES
SM

Juh-
és tehéntúrói a legma 
gasabb naptáron vesz 
Turóüzem Debreczen, 

Darabos-utca 20. Tele­
fon 008.

E L A D A S
wmmmmmmmmtmm a—

Selyem Ernyőit
a lh a Imi ajándékul
Görcsös Lapnál
Batlhvánvl-ulca 2ti.

Eladó
Piac-utcához öt perc­
nyire bárom szobás 
beköltözhető

hárommillió kétszáz­
ezerért. Iroda Hzé- 
cbenyi u, 55*

Eladó
családi ház!

Sapfcaűzem
megnyílt!

Mértékszerinti rendelé­
sek, eladások, különböző 
sapkák, gépelt kalapok 
Scnőnnél, Piac-utca 6. 
és az üzemben Külső­
vásártér 19|a. Szabóknak 
árengedmény.

Kerékpár
szabadonfutó kontrafé- 
kes eladó. Hatvan u. 1. 
I. em. 2.

Tócéskcrt, Faiskola-utca 
7 szám alatt, veteményes 
kerttel és gyümölcsfák 
kai, kúttá1, istállóval, 
fáskamrával, serlésóllal, 
külön boromliudvarral. 
Értekezni a helyszínen 
özv. Polgári Gáborné 
tulajdonossal.

Gyermekkocsit
nagyban és kicsinyben 
legizlésesebb kivitelben 
készt és raktáron tart- 
Uj kocsikereket, toyábba 
nikkelezést és javítást 
szakszerű en készít 

Pongrácz rnülakatos, 
Domb-utca 20.

Ereded
Woltmann-féle apró 

vetőmag burgonya kap­
ható. Berger, Simonffy 
utca 19.

Miutnin
valódi, olcsón kapható 
Tímár u. 11 Telefon 
10-92.

Egy
jókarban levő nikkel 
állványul sötétkék gyer­
mekkocsi eladó. Piac­
utca 77., I. emelet. 3. 

12—2-ig.
Gserépkályhák 

igen szép kivitelben 
kaphatók Tímár-utca 11. 
Telefon 10-92.

4 darab
márványasztal, 10 ke­
ményfa szék azonnal 

eladó. Harsány! G.-utca 
19. sz., Homokkert. I

Sttroncsiis
Saptiatá

Ü..............

Elektra
elektrotechnikai vállalat. 
Cégtulajdonos Gold Sán­
dor. — Villanyvilágítás,
motorok, csengőberende­
zéseket, javításokat leg- 
intányosabban készít. 
Debrecen, Hatvan-utca 

I. cm. Telefon 89a-

KERESLET
Aranyat,

ezüstöt, brilliánsat, zá 
logcádulát vesz legma­
gasabb napi áron Stelncr 
Mihály, Hatvan-utca 2. 
szám, 1. emelet.

Dl tó* mililji
vao szerencsém érte­

síteni a ra. t. közönséget,
h°gy ,
Hatvan-utca ti. sz. alill
kárpitos mDhelyt

Használt

üvegei
legmagasabb árban

vásárol

Fábián
palack-kereskedő.

Hatvan-utca 5.
Hívásra házhoz megy,

rendeztem be, hol áUas>- 
dóan raktáron tói*® 
díványokat, fotelesCt, 
hencserckct stb. a leg­
egyszerűbbtől a leglino- 
mabb kivitelig.

Megrendelésre bármi­
féle e szakmába vágó 
munkál — javításokat 
is — szolid árban, leg­
jobb kivitelben készítek

Précz Ben#
kárpitos

41*

Nyomatott, Hegedűs^ és Sándor irodalmi és nyomdai részvénytársaság könyvnyomdájában,, Piac-utca 49, szám

Debreczen, XI

Marci u

vihart
hogy
széria

hassák: 
íogiák-

Lteséped frázisok 
közhelyek, üres s
szórakéták, menüm
dala log-e az idén 
Cius idusára emelt 
röl? Vagy sanyar 
nyoinoritásunk, nei 
bakütése, múltak b 
jel tudják-e ma nw 

önnön hiba 
gyökerestől 

mindazt a 
mérges füvet, az 
kúszó növényzetet 
szívja a nemzeti li 
és a tévedések, a 
zés, a hiúság, a t 
bozótjával takarja 
múltból levont tan 
szánt komoly mun 
dacoló szálfáit?

helnyilnak-e vél 
lefogott szemek, h 

nagy március 
fáklya örökké lot 
akik minden világ 
hunyják a szemű’ 

nem látó 
ina a ma 

szörnyűségesen ft 
lyei nem a győz 
hanem a tolvájo 
fótiak bele a ne 
Látni fogják-e az 
megmaradt, de a 
sából vérzik? Lát 
szemű irigység, i 
és a szemtelen 
amelyek a csonk: 
éhes farkasok ól: 
óvatlan pillanatán 
ami megmaradt? 

nyitott st 
éhes vad 

, az elvér; 
tás rémei között 
dii! vagyunk, mi 
rán még soha: i 
az utolsó csepp 
hat, de elmulásu 
a világ és az é 
uszítják, akiktől 
méláik?

fis ha látni f 
a szivek, amint 
március idusán? 
vek cs verik-e 
így magunkra li 
kitva. verezve < 
magunkra számi 
sunk ereiére é: 
den erő összefo:

hogy
fogva.
hallva,

egyirányú iciidil 
a sziklát, ;azt

tett nemzeti lé1 
*ett Trianon? 
érezni a feldobi 
csonka liatároki 
|Éek élhetnek tt 
testvéri szerető 
sem felekezet. - 
*ika nem lehet 
a testvériségbő’ 
kei- ha eddig i 
testvérek, pedig 
tilos ellenségbe 
'’ékíteni, mert ’ 
minden lakúlát

i*


